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H A L L G A T Ó I  É L E T
a  Szegedi Tudományegyetemen



2006 a 85 éves szegedi felsőoktatás éve. 1921-ben talált otthonra Szegeden a 
költözni kényszerülő Kolozsvári Egyetem, és alapozta meg Szeged iskolavárosi 
hírnevét. Az egyetem azóta is híven szolgálja befogadó városát és annak pol
gárait, országhatárokon túl is ismertté téve Szeged nevét. A dél-alföldi tudo
mány és kultúra ma már elképzelhetetlen a Szegedi Tudományegyetem nélkül. 
A Szegedi Tudományegyetem nem csupán a hazai felsőoktatás fellegvára, de 
Közép-Európa legrangosabb egyetemeinek egyike. Köszönhető ez a tudomá
nyos kutatások színvonalának, az egyetemünkön zajló oktatás és nevelés érde
meinek, és annak, hogy a szegedi felsőoktatás minden munkatársa elkötele
zetten szolgál egy jó ügyet: hogy a  Szegedi Tudományegyetem közössége 
alkotóerőben és tudásvágyban mindig méltó legyen elődeihez.

A szegedi felsőoktatás 85 éve szimbolizálja a tradíció és a megújulás találkozását. 
Alapítóink egy nagy múltra visszatekintő intézmény újjászületésénél segéd
keztek, így teremtve meg egy, a mindenkori kihívásoknak megfelelni képes 
egyetem alapjait. A jubileumi esztendőben az ő bölcsességüket és az elmúlt 
évtizedek oktatóinak, hallgatóinak rátermettségét ünnepeljük, büszkén vállalva 
azt a felelősséget, melyet emberi nagyságuk hagyományoz ránk. Egyetemünk 
hármas jelszava: veritas, virtus, libertas, azaz igazság, bátorság és szabadság a 
kutatásban és az oktatásban, a hivatásban és a magánéletben, hűen jellemzi min
denkori hitvallásunkat.

Jubileumi kiadványunk az alapításának 85. évfordulóját ünneplő szegedi felső- 
oktatás pillanatképe. Egyszerre szól a jövőnek és állít emléket a múlt ered
ményeinek. Lapozza fel ezt a könyvet, ismerje meg életünket, és legyen 
vendégünk a Szegedi Tudományegyetemen!





Az Egyetem, az Universitas a középkor óta a szellem központja, a műveltség olyan műhelye, mely szabad 
elmék közös munkálkodásán alapul. A tudomány művelése és elkötelezett szeretete teszi a tudás közös
ségének részesévé mindazokat, akik az ember világról alkotott ismereteinek folyamatos gyarapítására 
törekednek: tanárokat és diákokat egyaránt. Hiszen az Egyetem nem más, mint kutatók, tanárok és 
diákok közössége, a különböző tudományterületek egymásra találásából megszülető intézmény. Olyan 
hely, ahol tudás és szándék találkozik.
A szegedi felsőoktatás 1921 óta teljesíti hivatását, hogy mindig korszerű ismereteket nyújtó felsőoktatási 
intézmény mellett a Dél-Alföld fejlődését előrevivő tudományos centrum legyen. A modern egyetemek 
missziójának megfelelően egyetemünk egyszerre fáradozik polgárai és környezete jóléte érdekében, és a 
tudás elméleti gazdagításán túllépő, a világra rácsodálkozó embert szolgáló iskolaként ünnepli a szegedi 
felsőfokú képzés elindításának 85. esztendejét.
Különösen szép egy jubileumi esztendő, ha a múlt felidézése mellett az újjászületés kezdetét is jelenti. 
A Szegedi Tudományegyetem az egységes felsőoktatás kialakítását célzó átalakulások révén megújulva, ám 
régi erősségeit gondosan őrizve folytatja tradícióit. Egyetemünk a 85 éves múltat ünnepelve és az 
Universitas nemes hagyományait büszkén ápolva felel meg a jelen és a jövő kihívásainak, így teremtve 
nemzedékeket összetartó közösséget.





1 9 2 1 . a kolozsvári Ferencz József Tudományegyetem négy fakultása, a Jog- és Államtudományi, 
. az Orvostudományi, a Bölcsészet-, Nyelv- és Történettudományi valamint a Matematika 
. és Természettudományi Kar Szegedre költözik

1924  -1 9 3 0  átadják a klinikák és a Természettudományi Kar Dóm téri épületeit

1928 Szegedre költözik az Állami Polgár Iskolai Tanárképző Főiskola, 1973-tól Juhász Gyula 
Tanárképző Főiskola

1940 törvény intézkedik a Ferencz József Tudományegyetem Kolozsvárra való visszahelye
zéséről, Szegeden az egyetem neve: Magyar Királyi Horthy Miklós Tudományegyetem





. az egyetem felveszi a Szegedi Tudományegyetem nevet

1951 . az Orvoskar kiválik anyaintézményéből, és Szegedi Orvostudományi Egyetem néven 
. önálló egyetemként működik tovább

. létrejön az önálló Gyógyszerésztudományi Kar

. megindul a felsőfokú képzés a szegedi Élelmiszeripari Technikumban

I 6 2 . a szegedi egyetemet József Attiláról nevezik el

7 .  a Szegedi Orvostudományi Egyetem felveszi Szent-Györgyi Albert nevét

. a Szent-Györgyi Albert Orvostudományi Egyetem befogadja a korábban kihelyezett 

. tagozatként működő Egészségügyi Főiskolai Kart

. megszületik a József Attila Tudományegyetemen belül az önálló Gazdaságtudományi Kar

. a Szent-Györgyi Albert Orvostudományi Egyetem, a József Attila Tudományegyetem,

. a Juhász Gyula Tanárképző Főiskola, a Szegedi Élelmiszeripari Főiskola, a Konzervatórium 

. és a hódmezővásárhelyi Mezőgazdasági Főiskola integrációjával megalakul a Szegedi 

. Tudományegyetem

. a sikeres akkreditáció után a Konzervatórium Zeneművészeti Karként működik 

. a Szegedi Tudományegyetemen induló alapszakok akkreditációja
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ІА Szegedi Tudományegyetem a magyar egyetemek közül egyedül szerepel Európa száz legrangosabb fel
sőoktatási intézménye között a sanghaji Jiao Tong Egyetem által évente összeállított listán (Academic 
Ranking of World Universities), így a prágai Károly Egyetem mellett Közép-Európa leginkább elismert 
egyetemének számít. A Szegedi Tudományegyetem oktatóinak és hallgatóinak tudományos teljesítménye, 
az oktatásban, a kutatásban és a tudományterületek széles spektrumában elért eredmények hatása teszi 
egyetemünket a nemzetközi és a hazai felsőoktatásban elismert intézménnyé. A szegedi felsőoktatás szín
vonala harmincezernél több hallgatónak jelent garanciát a nívós képzésre és a piacképes, elismert 
diplomára.

Az Európai Unió tagállamainak felsőoktatását egységesítő Bologna-folyamatnak megfelelően a Szegedi 
Tudományegyetem a 2006/2007-es tanévtől három szinten szervezi képzéseit. Az alapszakok a felsőok
tatás főbejárataként szolgálva várják a képzésekben részt venni szándékozókat. A rájuk épülő mester- 
képzések és doktori képzések szolgálják az elmélyült specializációt, biztosítják a vezető értelmiség és a 
tudományos kutatók utánpótlását. A rugalmasan és jól tervezhetően összeállított képzések lehetővé teszik 
a tanulmányok szervezésében a maximális kreativitást. A lehetőségekkel való gazdálkodás teret enged az 
önállóságnak és a szabadságnak, mely az egyetem tapasztalataival és tudományos hátterével társulva a 
minőségi felsőoktatást jelenti.

□ A Bologna-folyamat célkitűzésének megfelelően az utóbbi esztendőkben még hangsúlyosabbá vált az 
egyetemek közti átjárhatóságot biztosító együttműködési stratégia. A szakszerkezet átalakításának ered
ményeként létrejött az egységes alapszakok rendszere, melyeket az egyetem minden korábbi főiskolai és 
egyetemi szaknak megfelelő területen művel. A képzési palettán néhány alapképzési újdonság is megje
lent. Az alapszakok önállóan is hasznosítható, piacképes végzettséget kínálnak. A különféle alapsza
kokhoz kapcsolódó mesterképzések továbblépést jelentenek a gyakorlati ismeretek felől a tudományos 
képzés felé, a legtehetségesebbek pedig a PhD-képzésben folytathatják tanulmányaikat.

A háromszintű képzésben érvényesülnek az egyetemi integráció előnyei. A képzések egy része immáron 
nem csupán egy-egy karhoz köthető, hanem az egységes egyetemi szervezetnek köszönhetően több kar 
együttműködésében valósul meg.





A tanárképzés egységes rendszerének kialakításához a Szegedi Tudományegyetem országos szinten a 
Nemzeti Bologna Bizottság Pedagógusképző Albizottságában való részvételével járul hozzá. Az egyetemi 
integráció és a Bologna-folyamat következtében átalakul az egyik legnépszerűbb képzés: a tanárképzés 
ezentúl a mesterszakokon történik, így hagyományos tanárképző karaink, a Bölcsészettudományi Kar 
(ВТК), a Juhász Gyula Tanárképző Főiskolai Kar (JGYTFK) és a Természettudományi Kar (TTK) új 
alapszakjai és a szakok specializációi, miközben lehetővé teszik a későbbi a mesterképzésre való továb
blépést és ezáltal a tanári képesítés megszerzését, önmagukban is színes és rugalmas képzéseket kínálnak. 
A karok közös munkájának eredményeként az alapszakok, szakirányok és tantárgyi modulok változatos 
sora várja a jelentkezőket.

Az alapszakok különlegessége, hogy a korábbi szakmeghirdetésekhez képest számban kevesebb, ám annál 
tartalmasabb képzéseket kínálnak, melyek képesek követni a munkaerőpiac változásait és mindenkori 
kihívásait. A képzések törzsanyagai széleskörű tájékozottságot biztosítanak egyetemünk polgárainak, a 
szakokon belüli specializációk pedig felkészítenek a mesterképzésbe való belépésre, és szakképzettséget 
adnak, különféle feladatkörök ellátására készítve fel a hallgatókat. A kiváló alapműveltséggel rendelkező, 
nyelveket jól beszélő szakemberek könnyen megtalálhatják helyüket a gazdaságban és a humán szolgál
tatásokat egyre nagyobb arányban igénybe vevő kulturális közszolgáltatásban. A humán tudományokat 
és a természettudományt művelők számára a tanári hivatás egy a végtelen lehetőségek közül, melyekre 
diplomával a kezükben pályázhatnak.
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IA Bölcsészettudományi képzési terület alapszakjait a Bölcsészettudományi Kar és a Juhász Gyula Tanár
képző Főiskolai Kar kínálja. A Bölcsészettudományi Karra jelentkezők anglisztika, germanisztika, keleti 
nyelvek és kultúrák, magyar, néprajz, ókori nyelvek és kultúrák, pedagógia, pszichológia, romanisztika 
(francia, olasz, spanyol), szabad bölcsészet, szlavisztika (bolgár, orosz, szerb, ukrán) és történelem alap
szakok közül választhatnak. A Juhász Gyula Tanárképző Főiskolai Kar a bölcsészettudományi képzési 
területen andragógia (művelődésszervező), romanisztika (román nemzetiségi) és szlavisztika (szlovák 
nemzetiségi) alapszakokat gondoz.

\a  pedagógusképzés alapszakjai a Juhász Gyula Tanárképző Főiskolai Kar képzési kínálatát gazdagítják: 
gyógypedagógia (értelmileg akadályozottak pedagógiája, tanulásban akadályozottak pedagógiája), óvoda- 
pedagógus és tanító (nemzetiségi német, román, szlovák) alapszakok várják a jelölteket.

C L  természettudományi képzési terület képzési ágait és a hozzájuk tartozó alapszakokat a Természet- 
tudományi Kar képzési kínálatában találjuk: a biológia, a fizika, a földrajz, a földtudomány, a kémia, a 
környezettan és a matematika hagyományosan a szegedi felsőoktatás erőssége.

A Bölcsészettudományi, a Juhász Gyula Tanárképző Főiskolai és a Természettudományi Karon találha
tunk felsőfokú oklevéllel rendelkezők számára kínált és kiegészítő alapképzésben meghirdetett szakokat, 
szakpárokat is, melyeket a Juhász Gyula Tanárképző Főiskolai Kar felsőfokú szakképzési programjai és 
felnőttképzései egészítenek ki. így téve teljessé a szegedi felsőoktatás kínálatát. Az összegyetemi szintű fel
nőttképzési rendszer infrastruktúrájának kialakítása és a felnőttképzési központ megteremtése a Szegedi 
Tudományegyetem olyan feladata, amely egyaránt szolgálja az egykori hallgatók érdekeit és a régió 
foglalkoztatáspolitikáját.

A tanárképzés koordinálása a Bölcsészettudományi Kar feladata. A Természettudományi, a Juhász Gyula 
Tanárképző Főiskolai, a Zeneművészeti, az Élelmiszeripari és a Mezőgazdasági Főiskolai Karokkal való 
együttműködés eredményeként megújult képzés várja a jövő pedagógusait.
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О T R A D Í C I Ó  ÉS M E G Ú J U L Á S  I
A S Z E G E D I  T U D O M Á N Y E G Y E T E M E N

A jog i és igazgatási, valam int a  társadalomtudományi képzési területen jogász szakon, munkaügyi és tár
sadalombiztosítási igazgatási alapszakon, politológia alapszakon és nemzetközi tanulmányok alapszakon 
tanulhatnak azok, akik az igazságszolgáltatás, a közigazgatás vagy a diplomácia valamely területén 
szeretnének elhelyezkedni. A jogi képzéshez kapcsolódó, a modern társadalmi igényeket kiszolgáló sza
kokat az Állam- és Jogtudományi Kar (ÁJTK), a hazai jogászképzés egyik fellegvára gondozza. A kar 
évtizedek óta jelentős szerepet tölt be az államigazgatás munkatársainak képzésében.

A társadalomtudományi képzési területen a szociológia, a kommunikáció és médiatudomány, valamint az 
informatikus könyvtáros alapszakok a Bölcsészettudományi Karhoz tartoznak, a társadalmi tanulmányok 
alapszakot a Juhász Gyula Tanárképző Főiskolai Kar hirdeti meg, a szociális munka alapszak pedig az 
Egészségügyi Főiskolai Kar szervezésében indul. A gyakorlatorientált alapszakok célja, hogy a hallgatókat 
a mindennapi munkában jól hasznosítható ismeretekkel ruházza fel, illetve képessé tegye őket a 
mesterképzésbe való továbblépésre.

A gazdaságtudományi képzési területen belül, a Gazdaságtudományi Karon (GTK) 6+1 féléves alapszakokon 
-  gazdálkodási és menedzsment, kereskedelem és marketing, pénzügy és számvitel -  valamint a négy féléves 
felsőfokú szakképzések során -  banki szakügyintéző, kis- és középvállalkozási menedzser, pénzügyi szak- 
ügyintéző, számviteli szakügyintéző -  a gazdaság hétköznapi ügyeiben kitűnően tájékozódó szakembereket 
képeznek a JGYTFK-val közös képzésben, akiket végzettségük alkalmassá tesz a gazdaság különböző szeg
menseiben való szerepvállalásra. A gazdálkodási és menedzsment szak távoktatásos formában is elérhető. A 
kar a diplomásokra is gondol, nekik indítja szakirányú továbbképzéseit és MBA képzését.



O K T A T Á S  A S Z E G E D I  T U D O M Á N Y E G Y E T E M E N



□Az orvos- és egészségtudományi képzési terület szakjain és alapszakjain történik az egészségügy jól kvalifikált 
munkatársainak képzése. A Szegedi Tudományegyetem Általános Orvostudományi Kara (ÁOK) és a 
Gyógyszerésztudományi Kar (GYTK) alkotja a Szent-Györgyi Albert Orvos- és Gyógyszerésztudományi 
Centrumot, mely egyrészt a régió betegellátásának felügyelője, másrészt az orvos-, fogorvos-, egészségtu
dományi szakfordító- és tolmács, valamint a gyógyszerészképzést irányító szervezet. A kreditrendszerű 
képzésben a hazai hallgatók mellett jelenleg 550 külföldi hallgató vesz részt, a számukra szervezett angol 
és német nyelvű előkészítő kurzus könnyebb magyarországi beilleszkedésüket szolgálja. A külföldi 
hallgatóknak angol és német nyelvű orvos-, illetve fogorvosképzést kínál a kar, így járulva hozzá az 
európai és az Európán kívüli szakemberképzéshez.
A karok és szakok közti rugalmas átjárhatóság szellemében a természettudományi tárgyakból BSc. 
diplomával rendelkező jelentkezőknek Anatómia Nyári Egyetemet indít az Általános Orvostudományi 
Kar. A kurzus sikeres elvégzése után a hallgatók felvételt nyerhetnek az orvos-, illetve a fogorvosképzés 
második évfolyamára. Az általános orvosképzés időtartama 12, a fogorvosképzésé 10 félév. Az Általános 
Orvostudományi Kar a régió szakorvosképzésének központja, itt zajlik a rezidensrendszerű szakor
vosképzés és az egészségügyi dolgozók továbbképzésének szervezése.
A gyógyszerészképzés időtartama öt év, a tanulmányok magyar és angol nyelven végezhetőek. A graduális 
oktatás során angol-magyar szakfordítói képzésen vehetnek részt azok a hallgatók, akik felvételükkor 
középfokú angol nyelvismerettel rendelkeznek.
A gyógyszerészalmanachok adatai szerint a magyar gyógyszerészek csaknem fele Szegeden szerezte 
diplomáját. A Gyógyszerésztudományi Kar rájuk és más egyetemek egykori gyógyszerészhallgatóira gon
dolva indítja posztgraduális képzéseit, és a régió gyógyszerészképzési központjaként a gyógyszerészek 
fontos találkozási pontjává lett. A posztgraduális oktatás a 12 szakirányon indított szakképzés keretében 
történik.

Az Egészségügyi Főiskolai Kar (EFK) az egészségügyben nélkülözhetetlen diplomás munkatársak 
képzését végzi. Az itt meghirdetett alapszakokon végzők keresett és megbecsült tagjai az egészségügynek 
és a társadalomnak. Az Egészségügyi Főiskolai Karon meghirdetett alapszakok: a nyolc féléves ápolás és 
betegellátás, egészségügyi gondozás és prevenció, az öt féléves képi diagnosztika és intervenciós 
asszisztens, a hat féléves szülésznő és a hét féléves szociális munka szak. A karon induló szakok népsz
erűségében közrejátszik, hogy az itt végzett szakemberek egész Európában keresettek, az Európai Unió 
minden tagállamában szívesen látott munkavállalók.





Az agrár és műszaki képzési terület alapszakjainak gondozása az egyetemünk Dél-alföldi Agrártudományi 
Centrumát alkotó karok, a Mezőgazdasági Főiskolai Kar (MFK) és a Szegedi Élelmiszeripari Főiskolai 
Kar (SZÉFK), valamint a Természettudományi Kar feladata. A Mezőgazdasági Főiskolai Kar a Dél-Alföld 
mezőgazdasági központjaként képez agrárszakembereket; a mezőgazdasági mérnökök BSc szintű képzése 
nappali és levelező tagozaton folyik. Az alapképzés mellett minden hallgatónak lehetősége nyílik egy sza
kterület alaposabb tanulmányozására: választható a mezőgazdasági vállalkozó és környezetgazdálkodási, 
az agrárgazdasági és logisztikai valamint a vadgazdálkodási szakirány. A Szegedi Élelmiszeripari Főiskolai 
Kar élelmiszermérnök, gazdasági és vidékfejlesztési agrármérnök, mezőgazdasági és élelmiszeripari 
gépészmérnök, illetve élelmiszeripari menedzser alapszakokon és a hozzájuk kapcsolódó, változatos szak
irányokon várja az élelmiszeripari képzések iránt érdeklődőket. A szakirányok nyújtotta ismeretek teszik 
lehetővé, hogy a fiatal diplomások nem csupán a szűkén értelmezett mezőgazdasági és élelmiszeripari 
területeken, hanem a mezőgazdasággal és az élelmiszeriparral kapcsolatos más szakmákban is elhe
lyezkedhetnek. Jól hasznosíthatják diplomájukat például pályázatíróként vagy kereskedelmi területen. A 
műszaki képzést színesíti a Természettudományi Karon kínált új lehetőség, a hét féléves anyagmérnöki 
alapszak.

Az inform atika képzési terület a gazdaság egyik húzóágazatának munkaerőigényeit kiszolgáló képzési prog
ramjaival három alapszakon van jelen a Szegedi Tudományegyetemen: gazdaságinformatikus, mérnök 
informatikus és programtervező informatikus alapszakok várják a jövő informatikusait a Természet- 
tudományi Karon. Az informatikai képzésben résztvevők tanulmányaik során informatika tanári szak
irányt is választhatnak.

A művészeti képzési területet a Szegedi Tudományegyetem legfiatalabb kara, a 2003-ban akkreditált 
Zeneművészeti Főiskolai Kar (ZFK) és a Juhász Gyula Tanárképző Főiskolai Kar képviseli. A 
Zeneművészeti Főiskolai Kar a magyar művészeti felsőoktatás első önálló karként működő intézménye. A 
karon folyó oktatás célja, hogy biztosítsa a régió számára a zenetanárok és a magasan képzett muzsikusok 
utánpótlását, legyen szó kamaraegyüttesről, szimfonikus zenekarról vagy operatársulatról. A zenei képzés 
hét tanszéken zajlik: a magánének, kamarazene, zongora, vonós, fafúvós, rézfúvós és zeneelmélet tanszékek 
kínálnak különböző szakokat a hangszeres muzsikát vagy éneket, karvezetést tanulni kívánóknak.

□A sporttudomány képzési terület alapszakjai -  akár a sport, akár a testkulúra képzési ágakat tekintjük -  a 
Juhász Gyula Tanárképző Főiskolai Karon várják a 21. század tudományterületének nevezett diszciplína 
elkötelezett híveit. Testnevelő-edzők mellett a rekreáció-, életmód- és egészségfejlesztés jövőbeli szakem
berei és a leendő sportmenedzserek tanulhatnak itt.
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Az SZTE-re jelentkezők száma j

(karonként) 2003
2004
2005

A felvettek száma |

(karonként) 2003
2004
2005



Bár a Szegedi Tudományegyetem a 2006/2007-es tanévtől a bolognai elvárásoknak megfelelően kínálja 
képzéseit, a felsőfokú tanulmányaikat korábban kezdők a hagyományos rendszerben diplomáznak: az 
egyetemi képzések öt-, orvostanhallgatók esetében hat-, a főiskolai képzések pedig négyévesek. Mind az 
új alapszakok, mind a hagyományos képzésben résztvevők számára elérhetőek a tanulmányok zavarta
lanságát biztosító modern technikai megoldások, a hallgatói adminisztráció jól képzett munkatársai 
pedig készségesen állnak mindenki rendelkezésére ügyes-bajos dolgaik intézésében.

Á JTK Á O K В Т К E F K G T K G YTK
JG Y
TFK M FK SZÉFK T T K Z F K Összesen

3 542 1 363 6 010 1 200 1 098 405 6 146 245 988 2 805 244 24 046
1 075 1 203 6 358 1 698 1 500 372 8 465 257 1 196 3 700 230 26 054
3 665 2 014 6 500 1 745 2 125 276 5 348 257 958 4 141 318 27 347

__Á JT K Á O K В Т К E F K G T K GYTK
JG Y
TFK M FK SZÉFK T T K Z F K Összesen

874 181 1 456 470 281 108 2 760 179 465 1 279 59 8 112
677 178 977 420 301 101 2 223 163 506 1 051 47 6 644
967 241 1 278 549 525 105 2 222 189 369 1 325 69 7 839

Az SZTE hallgatóinak eredményei 
az Országos Tudományos Diákköri Konferenciákon

2001 és 2005 között

2 0  0 1
I. helyezés II. helyezés III. helyezés Különdíj Összesen

22 39 43 23 127
2 0  0 3
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2 0 0  5
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J

Összesen
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97 130 131 78 436
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egyetemi tanar 
főiskolai tanár

1 2 6 ^ Ш  326 f t  ■  egyetemi docens
H  főiskolai docens

323 125 egyetemi adjunktus
főiskolai adjunktus

W l2 3  311 В  egyetemi tanársegéd
főiskolai tanársegéd

» ■

Az SZTE tudományos potenciálja 2005-ben |



Az egyetem egykori rektora, Szent-Györgyi Albert az egyetem számára a következő feladatokat jelölte 
meg: „gyűjteni, terjeszteni és gyarapítani az em beri tudást”; nevelni a jövő tudósait, „akik m ajdan ezt a 
hivatást tőlünk á tv esz ik ...”; a haza részére olyan polgárokat nevelni, „akik el vannak látva a szellem  
fegyverével... ”; „s a mi egyetemünknek van még egy különleges hivatása is: hogy a nagy magyar Alföldnek 
szellem i központja legyen!”К  Nobel-díjas rektor által megfogalmazott feladat méltó a tudományt és a tár
sadalmat összekötő modern egyetemek célkitűzéseihez.

Az egyetemek létezésük kezdetétől kettős szerepet töltenek be: az oktatás mellett a kutatás fellegvárai is. 
Különösen igaz ez a ma egyetemének feladatvállalására, hiszen a modern egyetemek a tudomány 
központjaként a fejlődés és a tudományos haladás kiindulópontjai. A Szegedi Tudományegyetem kutatási 
tevékenysége, a publikációk és a szabadalmak száma nemcsak hazánkban, de nemzetközileg is figyelem
re méltó. 2006. október 15-re az itt végzett kutatások eredményeként az SZTE két megadott szaba
dalommal rendelkezik, tizenhatnak érvényes bejelentése van, amelyek közül négy nemzetközi fázisba ért.

A Szegedi Tudományegyetemen felhalmozódott szellemi potenciál, a kutatások és projektek mögött álló 
emberek munkája és személyes eredményei olyan hátteret jelentenek, mely az előrelépés és a folytonos 
megújulás záloga. Büszkék vagyunk arra, hogy a Szegedi Tudományegyetem oktatói-kutatói országosan 
és nemzetközileg elismert szakemberek, akik munkájukkal hozzájárulnak egyetemünk hírnevéhez. A 
doktorandusz hallgatók és az ifjú kutatók számára követendő példát mutat, hogy a Magyar Tudományos 
Akadémia rendes tagjai között 11, a levelező tagok között pedig 7 professzor képviseli egyetemünket.





A Szegedi I udományegyetem kutatóműhelyei a karokon működő kutatócsoportok és elméleti intézetek, 
valamint a klinikák, melyeket szoros együttműködés jellemez más hazai és külföldi partnerekkel. A 
Magyar Tudományos Akadémiával való együttműködés eredményeként a Szegedi Tudományegyetem 
négy karán húsz támogatott kutatócsoport működik.

Analízis Kutatócsoport (TTK)
Anyai hatás és Embriológia Kutatócsoport (AOK)
Bioszervetlen Kémiai Kutatócsoport (TTK)
Dermatológiai Kutatócsoport (AOK)
Fehérjekémiai Kutatócsoport (AOK)
Heterociklusos Kémiai Kutatócsoport (GYTK)
Képességkutató Csoport (ВТК)
Keringésfarmakológiai Kutatócsoport (AOK)
Kora újkori Eszmetörténeti Kutatócsoport (ВТК)
Lézerfizikai Kutatócsoport (TTK)
Magyar Medievisztikai Kutatócsoport (ВТК)
Mesterséges Intelligencia Kutatócsoport (TTK)
Mikrobiológiai Kutatócsoport (AOK)
Nanoszerkezetű Anyagok Kutatócsoport (TTK)
Neurohumorális Kutatócsoport (AOK)
Neurológiai Kutatócsoport (AOK)
Organikus Katalízis Kutatócsoport (TTK)
Reakciókinetikai Kutatócsoport (TTK)
Tiszakutató Csoport (TTK)
Turkológiái Kutatócsoport (ВТК)

A Szegedi Tudományegyetemen folyó kutatások jórészt tudományos társaságok, alapítványok és cégek 
közreműködésében valósulnak meg. Az egyetem kutatási és innovációs partnerei többek között a Bay 
Zoltán Alkalmazott Kutatási Alapítvány Biotechnológiai Intézet, a DÉGÁZ Rt., a DEMÁSZ Rt., az Egis 
Gyógyszergyár, a Gabonatermesztési Kutató Közhasznú Társaság, a Magyar Tudományos Akadémia 
Szegedi Biológiai Központja, a Szegedi Akadémiai Bizottság és Szeged Megyei Jogú Város Önkor
mányzata.
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A szellemi alkotások minél hatékonyabb hasznosítása érdekében az SZTE vezetése 2004 nyarán 
elhatározta, hogy -  az MTA Szegedi Biológia Központtal, Szeged várossal és a Duna-Tisza Regionális 
Fejlesztési Rt.-vel közösen -  létrehozza a BIOPOLISZ Szegedi Innovációs Kft.-t, amely a szellemi alkotá
sok piacra juttatását segíti elő. A BIOPOLISZ Kft. közreműködésének eredményeként 2005 decem
berében lezajlott többek között az első olyan spin-off vállalkozás megalapítása, amely az egyetem tulaj
donában lévő technológia licenciába vételére alapozza üzleti tevékenységét.

Az Általános Orvostudományi Kar kutatási tevékenysége az elméleti intézetekben és a klinikákon folyik. 
A tudományos kutatómunkát a hazai és külföldi pályázatokon elnyert támogatás teszi lehetővé, így a 
kutatási profilok is a nemzetközi trendeknek megfelelően alakultak át. A betegellátó tevékenység mellett 
a kutatás az orvostudományi felsőoktatási intézmények egyik legfőbb feladata. A Szent-Györgyi Albert 
Orvos- és Gyógyszerésztudományi Centrum által menedzselt programok közül a kliniko-farmakológiai 
vizsgálatok kiemelkedő jelentőségűek. Az Általános Orvostudományi Kar klinikái közül a Szegedi 
Nőgyógyászati Klinika elismert tagja a WHO-nak, nemzetközi hírű gyógyító és kutatómunkát lát el a 
Szájsebészeti és Fogászati Klinika, a Radiológiai és Onkológiai Klinika. Az ország egyik legjelentősebb 
Művese Állomása is Szegeden működik. A Sebészeti Klinika szívsebészei szintén nemzetközi hírnek, az 
általuk 2005-ben végrehajtott szívátültetés mérföldkő a magyar egészségügy történetében, korábban 
hasonló beavatkozást csak Budapesten végeztek.

Egyetemünkön kiugróan magas a kutatási pályázatok eredményessége, az elmúlt két évben az innovációs 
pályázatokon nyert összeg eléri a 7 milliárd forintot. Különösen a regionális tudásközpontok szerepelnek 
a pályázatokon sikerrel. A Szegedi Tudományegyetem tudásközpontjai, a Dél-alföldi Neurobiológiai 
Tudásközpont (DN T), a Környezet- és Nanotechnológiai Regionális Egyetemi Tudásközpont (KNRET), 
valamint a Dél-alföldi Elet- és Anyagtudományi Kooperációs Kutató Központ (DEÁK) célja, hogy a 
tudományos eredményekből ötlet, az ötletekből pedig megvalósuló, a világot előrébbvivő találmány 
lehessen. A tudásközpontok működése az egyetemek modern feladatvállalását szimbolizálja. Azt hivatot
tak bizonyítani, hogy a tudomány művelése mindannyiunk boldogulását elősegítő hivatás.

A Dél-alföldi Neurobiológiai Tudásközponthoz köthető a 2005-ös év legsikeresebb egyetemi pályázata: a 
„ Terápiás célú idegrendszeri kutatások, a  m olekulától az integrált idegrendszerig” című pályázat a Nemzeti 
Kutatási és Technológiai Hivatal 1,7 milliárd forintos támogatásával valósul meg a következő négy évben. 
A D N T célja, hogy a Szegedi Tudományegyetem, a Magyar Tudományos Akadémia Szegedi Biológiai 
Központja, az EGIS Gyógyszergyár és további tíz biotechnológiai vállalat közreműködésével és össze
hangolt munkájával olyan hosszú távon működő kutatási és fejlesztési programot hozzon létre, mely új, 
hatékony molekulákat, diagnosztikumokat fejleszt a központi idegrendszert érintő betegségek (Alzheimer 
kór, Parkinson kór, depresszió, anxietas) gyógyítására. A D N T — a tudomány hétköznapokban való 
hasznosíthatóságát szolgálva -  „spin-off” és „startup” cégeket kíván létrehozni, amelyeken keresztül 
munkahelyteremtéssel növelhető a régió foglalkoztatottsága is.





A Környezet- és Nanotechnológiai Regionális Egyetemi Tudásközpont programjának célja, hogy a dél
alföldi régió életminőségét javító integrált rendszerek fejlesztésén keresztül az egyetemen felhalmozódott 
tudás minél hamarabb és minél magasabb színvonalon jelenjen meg a mindennapok eljárásaiban. Az 
élhető környezet kialakításában fontos szerepet játszó új energiatermelési eljárásokra, a környezetben 
megtalálható anyagok detektálására és mennyiségük folyamatos nyomon követésére irányuló kutatások 
csupán egy-egy szegmensei a tudásközpont programjának, melyek egy kilenc-tízéves projekt keretében 
1,2 milliárd forintos pályázati támogatás segítségével valósulnak meg.

A Dél-alföldi Élet- és Anyagtudományi Kooperációs Kutatási Központ a tudásalapú gazdaság dél-alföldi 
fejlesztésének érdekében a kutatási, az oktatási és a technológia transzfer célok összehangolásán fáradozik. 
A projekt összértéke 722 millió forint. A tíz ipari partner és a Gazdasági Versenyképesség Operatív 
Program támogatásával 2005-ben megalakult központ a Szegedi Tudományegyetem három karának 
tudásbázisát fogja össze, így portfoliójában egyaránt megtalálhatóak az anyagtudományi és az élet
tudományi programok. A kutatástól a hasznosításig terjedő teljes innovációs folyamat létrehozása és az 
egyetemi kutatások a gazdaság tényleges igényeihez való igazítása öt fő kutatási irányon keresztül 
történik:

Orvosi képalkotási módszerek fejlesztése 
Kozmetológia program
M egújuló és kihasználatlan energiaforrások hasznosítása 
Biorem ediáció és biokonverzió program  
Hulladékhasznosítás program

A Nemzeti Kutatási és Technológiai Hivatal által meghirdetett Asbóth Oszkár program  nemzetközi szintű 
kutató-fejlesztő klaszterek kialakításához nyújt támogatást, emellett a tudás- és technológiaintenzív vál
lalkozások létrehozását és letelepedését, a külföldi tőkebefektetéseket, és high-tech cégek innovációs 
klaszterek vonzáskörzetébe történő betelepülését segíti elő. A Szegedi Tudományegyetem az Asbóth 
Oszkár programban három pályázaton nyert, és részt vesz egy biotechnológiai minta-inkubátorház fel
szerelését célzó pályázaton is.
A kutatásban megszülető eredmények minél korábbi és minél hatékonyabb felhasználását szolgálja a 
2005-ben átadott PatLib központ. A Patent Library központ a Szegedi Tudományegyetem oktatóinak, 
hallgatóinak és szegedi vállalkozások, feltalálók számára nyújt iparjogvédelmi információkat. A Magyar 
Szabadalmi Hivatal és a Szegedi Tudományegyetem közös kezdeményezésére létrejött központ a szegedi 
kutatás egyik fő helyszínén, a többek között az Egyetemi Központi Könyvtárnak is otthont adó József 
Attila Tanulmányi és Információs Központban található.
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Az SZTE teljes projektköltsége az elnyert pályázatokban |

(forintban)

2004 2005 2001 és 2005  
között összesen

6 568 442 305 6 236 989 737 17 185 863 074

Az SZTE benyújtott és megnyert pályázatainak száma |

2004 2005

Benyújtott pályázatok 974 554
Elnyert pályázatok 391 197

Az SZTE bejelentett szabadalmai |

Á O K T T K Összesen

2003 1 1
2004 1 1
2005 6 6
2006 (10. 15.) 8 8

Összesen 1 15 16



Az egyetemen zajló kutatások fontos színhelyei a doktori iskolák. A mesterképzésre épülő PhD-képzés a 
tanulmányaikat kiemelkedő eredménnyel végzők számára jelent belépést a tudományos életbe. A 17 dok
tori iskola és alprogramjai a Szegedi Tudományegyetemen oktatott tudományterületeket fedi le.

Bölcsészettudomány
. Irodalom tudom ányi D oktori Iskola 
. Neveléstudományi D oktori Iskola 
. Nyelvtudományi D oktori Iskola 
. Történettudományi D oktori Iskola

Orvos- és Gyógyszerésztudományok
. Elm életi Orvostudományok D oktori Iskola 
. Interdiszciplináris D oktori Iskola 
• Gyógyszertudományok D oktori Iskola 
. K lin ikai Orvostudomány D oktori Iskola 
. M ultidiszciplináris Orvostudományok D oktori Iskola

Társadalomtudományok
. Állam - és Jogtudományi D oktori Iskola 
. Közgazdaságtani D oktori Iskola

Természettudományok
. Biológiai D oktori Iskola 
. F izika D oktori Iskola 
. Földtudományok D oktori Iskola 
. Kém ia D oktori Iskola 
. Környezettudomány D oktori Iskola 
. M atem atika és Számítástudomány D oktori Iskola

Az egyetemünkön folyó színvonalas kutató és oktató-nevelő munkának köszönhetően egyre több, a 
nemzetközi tudományos életben számon tartott tudóst, politikust és művészt köszönthetünk a Szegedi 
Tudományegyetem díszdoktoraként. Örömünkre szolgál, hogy Doctor Honoris Causa és Senator 
Honoris Causa címen keresztül intézményünkhöz kötődik többek között Madeline Albright, az 
Amerikai Egyesült Államok egykori külügyminisztere, Göncz Árpád volt köztársasági elnökünk, Oláh 
György Nobel-díjas kutató és Giorgo Pressburger író.





A Szegedi Tudományegyetem tudományos és oktatói teljesítményének és hírnevének köszönhetően kiter
jedt nemzetközi kapcsolatrendszerrel rendelkezik. A kutatások eredményeinek nemzetközi szintű meg- és 
elismertetése mindig is egyetemünk prioritásai között szerepelt, éppúgy, mint a jól működő, tudományos 
tapasztalatokat és előrelépést jelentő külkapcsolatok kiépítése.

Ahogy a végzett hallgatókkal szemben elvárás a munkaerőpiacon a biztos nyelvismeret, úgy egyre inkább 
természetes velejárója a felsőoktatásban töltött esztendőknek a külföldön teljesített egy-egy szemeszternyi 
részképzés vagy gyakorlat. A Szegedi Tudományegyetem bi- és multilaterális együttműködésekben való 
részvétele mintaértékű, hallgatói számára nem okoz nehézséget a hallgatói mobilitást támogató nem
zetközi pályázatokon, illetve cserekapcsolatokban való részvétel. A Szegedi Tudományegyetemen létreho
zott Hallgatói Mobilitási Támogatási Alap célja is az, hogy az egyetem hallgatói közül egyre többen 
vehessenek részt külföldi képzésekben, ezzel szakmai tudásukat, tapasztalatukat és nem utolsósorban 
Alma Materük hírnevét is növelve.

A nemzetközi képzési csereprogramok között a CEEPUS (Közép-Európai Felsőoktatási Csereprogram) 
és az EU SOCRATES/ERASMUS programok keretein belül megpályázható ösztöndíjas lehetőségek a 
legnépszerűbbek. A Szegedi Tudományegyetemnek 25 ország 193 egyetemével van ERASMUS együtt
működési szerződése Finnországtól Olaszországig, Portugáliától Törökországig. A legtöbb partner- 
intézmény Németországban várja azokat, akik hosszabb-rövidebb ideig külföldön kívánják tudásukat 
gyarapítani. Az ERASMUS program támogatásával évente átlagosan 300 szegedi hallgató folytat tanul
mányokat egy vagy két féléven keresztül valamely európai egyetemen. Több száz oktató tart előadásokat 
vendégoktatóként, konferenciák előadójaként, vagy folytat kutatásokat bilaterális és nemzetközi projek
tek keretein belül külföldön.
Mind az oktatók, mind a hallgatók között Olaszország, Németország és Franciaország a legnépszerűbb 
úti cél. A közép-kelet-európai régióban is kiterjedt és kiváló nemzetközi kapcsolatrendszerrel rendelkezik 
az egyetem, amit a programban kiépített 11 akadémiai hálózat is jelez, melyeken keresztül 9 ország 32 
egyetemével folyik oktatói és hallgatói csere, együttműködés intenzív programokban valamint közös tan
tervek kifejlesztésében és bevezetésében. Testvéregyetemi szerződések keretében 30 egyetemmel, közöttük 
észak-amerikai, kanadai, latin-amerikai, tunéziai és kazahsztáni intézményekkel ápol a Szegedi 
Tudományegyetem tudományos és oktatói kapcsolatokat.
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О ELŐRELÁTÁS ÉS Ö S S Z E F O G Á S  I 
NEMZE TKÖZI  KAPCSOLATOK



A program lehetővé teszi, hogy külhoni egyetemek hallgatói is bekapcsolódjanak a Szegedi 
Tudományegyetemen folyó oktatásba. Az egyetem nemzetközivé válása a modern felsőoktatás kihívásaira 
adott válaszként az idegen nyelvű képzések indításában is érezteti hatását, ennek eredményeként évről- 
évre növekvő számban vesznek részt külföldi hallgatók idegen nyelvű részképzésben az ERASMUS prog
ramon belül is.

Az Általános Orvostudományi Kar 2005-ben ünnepelte az angol nyelvű orvosképzés elindításának 20. 
évfordulóját. Az angol nyelvű képzést 1999-ben a német nyelvű általános orvos-, majd 2004-ben az 
angol nyelvű fogorvosképzés követte. Jelenleg 550, többek között az USA-ból, Görögországból, 
Ciprusról, Izraelből, Indiából, Iránból és Németországból érkezett hallgató tanul a karon, akik tanul
mányaik során a kar által kínált képzés teljes spektrumával találkoznak. Az Állam- és Jogtudományi Kar 
francia és német nyelvű jogi képzése elsősorban a nemzetközi kapcsolatokban szerepet vállaló magyar 
cégek és szakembereik számára jelent lehetőséget a felsőfokú továbbképzések területén.

A 2000-ben bekövetkezett egyetemi integráció, hazánk európai uniós csatlakozása és a Bologna-folyamat 
mind arra késztetik a Szegedi Tudományegyetemet, hogy szellemi potenciálja révén továbbvigye jogelőd
jei gyümölcsöző nemzetközi kapcsolatait, jeles külföldi egyetemekkel együttműködve segítse elő pol
gárai, és ezáltal hazánk tudományos gyarapodását, és egyúttal aktív részese legyen az Európai 
Felsőoktatási és Tudományos Térség kialakításának.



J Ó Z S E F  A T T I L A  T A N U L M Á N Y I  ÉS  I N F O R M Á C I Ó S  K Ö Z P O N T

Az Egyetemi Könyvtár dokumentum állománya 2005-ben |

Könyv és Audiovizuális Elektronikus Egyéb Összesen
folyóirat dokumentum dokumentum dokumentum

1 976 887 5 933 7 768 68 994 2 059 582

Könyvtári tagok 2005-ben
(beiratkozott)



A József Attila Tanulmányi és Információs Központ (TIK) története 1996-ban kezdődött, ekkor született 
meg az elhatározás, hogy a felsőoktatás expanziójával lépést tartva olyan közösségi épület szülessen a Szegedi 
Tudományegyetemen, mely a hallgatókat kiszolgáló, addig széttagoltan működő Egyetemi Könyvtárnak és 
a közel 70 kari és tanszéki könyvtáraknak is otthont ad.
A 2002-es alapkőletétel után az új egyetemi centrumot 2004-ben vehette birtokba az egyetem, és ezzel 
megnyílt Szegeden a régió legnagyobb Kongresszusi Központja. Az átadás után egy évvel a központ -  az 
egyetem egykori hallgatója előtt tisztelegve -  felvette a József Attila Tanulmányi és Információs Központ 
nevet.

A József Attila Tanulmányi és Információs Központ 35 millió eurót meghaladó költségével az utóbbi évek 
legnagyobb magyar felsőoktatási beruházása. A T IK  az OECD 2005-ös kiadványában a világ legfontosabb 
felsőoktatási épületei között szerepel. A 25 ezer m2 alapterületű, mozgáskorlátozottak által akadálymentesen 
látogatható, négyszintes épületben mélygarázs és légkondicionált terek biztosítják a látogatók kényelmét.

A József Attila Tanulmányi és Információs Központ igazi egyetemi campusként szolgálja a Szegedi 
Tudományegyetem polgárait és nyilvános eseményein a régió lakóit. Az egy helyen található Egyetemi 
Könyvtár, a sokféle hallgatói szolgáltatás és a konferenciaterem összehozzák az egyetemi ifjúságot. A 
Könyvtári éjszaka, az Állásbörze és a Mindentudás Egyeteme -  Szeged egyaránt otthont talál a központban.

Az épületben található, 1300 személy befogadására képes Kongresszusi Központ a régió legnagyobb ilyen 
jellegű intézményeként egyaránt fogad hazai és nemzetközi rendezvényeket, tudományos előadásokat, kul
turális programokat, üzleti eseményeket és bálokat. A 658 férőhelyes kongresszusi terem plenáris ülések, 
színházi előadások és koncertek ideális helyszíne, felszereltsége révén a legmagasabb igényeknek is megfelel. 
Az itteni rendezvények kiegészítőjeként, illetve önálló helyszínként is jól használható a három előadó- és 
szemináriumi terem, a videókonferencia-terem, a kiállítói tér és az 1000 m2-es átrium. Az egyetemi oktatás 
és a városi, regionális rendezvények mára kedvelt helyszínei lettek ezek a terek, melyek kialakításuk révén 
méltán ismertek a közönség és a konferenciaszervezők körében.

A József Attila Tanulmányi és Információs Központban találhatóak a hallgatói élettel összefüggő ügyek 
intézését végző szervezetek képviseletei is. Egyetemi polgárokat segítő szolgáltatásokat és programokat kínál 
az Egyetemi Hallgatói Önkormányzat, az Egyetemi Életvezetési Tanácsadó Központ, a Hallgatói Szolgál
tató Iroda és az Universitas-Szeged Kht.



Az Egyetemi Könyvtár forgalma 2005-ben j

olvasók kölcsönzés számítógép használat



О A H O L  А T U D Á S  K I T E L J E S E D I K  I
J Ó Z S E F  A T T I L A  T A N U L M Á N Y I  ÉS  I N F O R M Á C I Ó S  K Ö Z P O N T

A Szegedi Tudományegyetem Egyetemi Könyvtára Magyarország legmodernebb könyvtárainak egyike. 
Az Egyetemi Könyvtár egyesíti a korábbi kari, tanszéki és intézeti könyvtárak állományát és szolgáltatá
sait, közel 2 millió könyvtári egységgel rendelkezik, így a legnagyobb magyar nyilvános, tudományos 
könyvtárak egyike. A l l  ezer m2-es alapterület több mint felét az olvasótermek teszik ki, ahol egyszerre 
1000 olvasó élvezheti az intézmény szolgáltatásait és a zavartalan kutatómunka kényelmét. A könyvtár
látogatók munkáját segíti a 300 modern, szélessávú internetkapcsolattal rendelkező számítógép, a hoz
zájuk kapcsolódó nyomtatók, szkennerek és a könyvtárban található gyorsmásolók. A központ legújabb 
szolgáltatása, a vezeték nélküli internet a kutatók mellett a hallgatók igényeit is szolgálja, akárcsak a 
speciális gyűjtemények (Régi Könyvek Tára, Zenei Gyűjtemény, Egyetemi Gyűjtemény, Keleti Gyűjte
mény, Társadalomelméleti Gyűjtemény) és a kutatószobák.

A könyvtár virtuális dolgozószobaként is szolgálja az oktatók és a hallgatók, valamint a csökkent 
látóképességű látogatók érdekeit. Az Egyetemi Könyvtárban egyre több digitális dokumentum (e-könyv, 
e-folyóirat, CD, illetve DVD, e-adatbázis és elektronikus full text folyóirat) áll a könyvtárhasználók ren
delkezésére. Az olvasótermekben, számítógépes terekben elhelyezett terminálokon keresztül érhetőek el 
az elektronikus állományok, emellett pedig böngészni lehet a katalógusokban és az adatbázis-informá
ciókban. Az Egyetemi Könyvtár látogatói csaknem 2000 szakfolyóiratot, napilapot és magazint vehetnek 
kézbe, az elektronikus formában elérhető folyóiratok száma ennek többszöröse.

Az országban először a szegedi Egyetemi Könyvtárban létesült olyan speciális tér, mely az oktatásban 
egyre növekvő jelentőségű csoportos tanulásra ad lehetőséget. Itt a hallgatók kis csoportokban tanulhat
nak, ahol egy-egy számítógép is rendelkezésükre áll.

A modern köntösbe öltöztetett Egyetemi Könyvtár a régi könyvek szerelmeseinek is kínál csemegét. A 
könyvtárban található érdekességek közül való például egy 16. századi illusztrált arab kódex, egy közép
kori, Arisztotelészről szóló kézirat, és tanulmányozhatók a magyar országgyűlés dokumentumai 1790-től 
1848-ig, majd 1867-től napjainkig.

Az egyetem teljes dokumentum-állománya közel 2 millió könyvtári egységre, kötetre tehető, ebből közel 
másfél millió található az új Egyetemi Könyvtárban.



A napfény városa |
Am it Szegedről tudni kell



A mediterrán hangulatú, mindig nyüzsgő, vidám város varázsa a pár napra ideérkező turistákat is meg
ragadja, hát még azokat a szerencséseket, akik életük talán legszebb éveit, a diákéveket töltik a Tisza menti 
nagyvárosban. Magyarország legnaposabb települése pezsgő, városias életritmusával és tarka ünnepeivel 
fiatalok tízezreit vonzó város, a tudományos és kulturális életéről egyaránt híres megyeszékhely. Szeged 
nem csupán a nevezetes halászlé, a Pick szalámi és a paprika hazája, de páratlan miliőjével és változatos 
programjaival az egyetemi ifjúság második otthona. A híres-neves Dóm tér, a színpompás Kárász utca és 
az árnyas Tisza-part a diákévek feledhetetlen kulisszái.

Szeged közúton a 2005-ben átadott M5-ös autópályán Budapestről 90 perc alatt érhető el, de meg
közelíthető InterCity járatokkal vagy akár repülővel is. Nemzetközi kapcsolatai szinte az egész világot 
behálózzák, testvérvárosi viszonyt ápol Cambridge (Nagy-Britannia), D armstadt (Németország), Kotor 
(Montenegró), Ьагпаса (Ciprus) Liége (Belgium), M arosvásárhely (Románia), N izza (Franciaország), 
Odessza (Ukrajna), Párm a (Olaszország) Lodz (Lengyelország), Pula (Horvátország), Raho (Ukrajna), 
Szabadka (Szerbia és Montenegró), Temesvár (Románia), Toledo (Am erikai Egyesült Állam ok), Turku 
(Finnország), Weinan (Kína) városával. Az európai egység eszméjének terjesztésében elért sikereiért, 
valamint a testvérvárosi kapcsolatok ápolásért és fejlesztésért 2006-ban Szeged városa kapta -  Magyar- 
országon először -  az Európa Tanács legmagasabb kitüntetését, az Európa Díjat.

A több mint 750 éve városi rangra emelt település kereskedelmi és ipari központtá válásával 
párhuzamosan a kultúra és a művelődés szerepe is felértékelődött. Szeged első jelentős iskolája, a 18. 
században alapított piarista gimnázium mellett sorra születtek meg az újabb iskolák, a múzeum és a 
megyei könyvtár. A Kolozsvári Egyetem 1921 -es Szegedre költözésétől pedig Szeged igazi iskolavárosnak 
és tudásközpontnak számít. Szeged a Dél-Alföld gazdasági központja, a szerb és a román határ közelsége 
határokon átnyúló jelentőségűvé teszi a várost, melynek fejlődéséhez és hírnevéhez többek között 
egyeteme, a Szegedi Tudományegyetem is hozzájárul.

Szeged történetében fordulópont az 1879-es esztendő, amikor a Tisza áradása szinte teljesen elpusztítot
ta a települést. A nemzetközi segítséggel újjászülető város modern körutas-sugárutas szerkezetével és 
páratlanul egységes, eklektikus stílusban épült belvárosával -  a hosszabb-rövidebb ideig itt tartózkodó 
egyetemistákat nem számolva -  160 ezer ember otthona, és sokak számára vonzó úti cél, legyen szó a 
fesztiválok kedvelőiről vagy a Tisza szerelmeseiről. Az utóbbi években végbement belvárosi rekonstruk
ció nyomán megfiatalodott régi utcák, apró terek és sétányok különleges látnivalót kínálnak a város 
vendégeinek és szépre fogékony lakóinak. A sétálóutca újjáélesztésének építészeti rangját jelzi, hogy a 
munkálatok eredményét Europa Nostra D íjjal jutalmazták.



Közösség I
Élet a  Szegedi Tudományegyetemen



A fesztiválváros változatos rendezvényei közül kiemelkedik a nemzetközi hírű Szegedi Szabadtéri Játékok, 
a Szeged napján rendezett H ídi Vásár, a gasztronómiai palettát színesítő Halászléfesztivál, a Borfesztivál és 
a  Grillfesztivál. A hangulatos udvarokban és a várban tartott nyári színházi bemutatók -  és még sorol
hatnánk azokat az alkalmakat, melyek remek kikapcsolódást és szórakozást jelentenek -  szintén hozzá
tartoznak Szeged miliőjéhez. A Szegedi Tudományegyetem nem csupán a saját, de a város polgáraira is 
gondol akkor, mikor Szeged színes kulturális életéhez programjaival hozzájárul. A fesztiválok sorát 
egészíti ki az egyetem által rendezett, immáron tizenegy éves Őszi Kulturális Fesztivál, és a hagyományait 
követő, 2004-ben indult Egyetemi Tavasz. Az egyetemi fesztiválok repertoárján a hangversenyektől az 
öntevékeny színházi csoportok bemutatójáig minden megtalálható.

A Szegedi Tudományegyetem kezdeményezésére a M indentudás Egyeteme rendezvénysorozat vidéki hely
színként először Szegeden került megrendezésre. A Szegedi Tudományegyetem tudós oktatói a 
Mindentudás Egyeteme -  Szeged hetente tartott előadásain az egyetemen zajló kutatások eredményeiről 
és a tudomány mai állásáról tájékoztatják az érdeklődőket -  az egyetem és Szeged polgárait. A rendezvény 
sikere bebizonyította, hogy igény van a tudományt népszerűsítő, értékes előadásokra. Ezt az igényt felis
merve a Szegedi Tudományegyetem ezután is szélesre tárja kapuit, és szívesen látott vendégként fogadja 
a tudományok iránt fogékony közönséget.

A Szegedi Nemzeti Színház és a Szegedi Tudományegyetem hagyományosan jó együttműködést ápol. A 
színház prózai, balett- és operaelőadásaira a hallgatók kedvezményesen vásárolhatnak bérleteket, és a szín
ház ad otthont olyan kezdeményezéseknek, mint 2004-ben a hallgatók szereplésével színpadra vitt István, 
a király bemutatója vagy az Utazás című rockopera 2006-os premiere.

1

A városban található híres cukrászdák és kávéházak irodalmi estjei, kiállításai és koncertjei, a művészmozi 
programjai az egyetemisták kedvelt találkozóhelyei, csakúgy, mint az egyetemi klubok rendezvényei. A 
JA T E  és a SZOTE Klub kari és szakestjei, nagy egyetemi bulijai hétről hétre várják az egyetemi ifjúságot 
és velük együtt oktatóikat.

A szegedi kollégiumi élet fogalom a városban tanulók körében: a kollégiumok közösségi élete fontos szín
foltja a hallgatói rendezvényeknek. A kollégiumi napok, sportnapok, a kollégiumi klubok filmvetítései, 
színházi előadások és irodalmi estek sokakat vonzanak nem csupán a hallgatók, de a szegedi polgárok 
közül is, hiszen a magyar és a nemzetközi kultúra jeles képviselői (Bohumil Hrabal, Kertész Imre, 
Esterházy Péter és még folytathatnánk a sort) fordultak meg itt. A kollégiumi társasághoz való tartozás 
azonban nemcsak a bulik és kulturális rendezvények miatt feledhetetlen élmény, hanem olyan életforma, 
mely jellegzetesen az egyetemi ifjúság sajátja. A Szegedi Tudományegyetem hallgatóit kari és karközi kol
légiumok, összesen 13, lakhatást biztosító intézmény várja.



ПЦ'І*

Kihívás I
Sport a  Szegedi Tudományegyetemen

UNIVERSITY OF SZEGED

Szolgálat
A H allgatói Centrum



Az újonnan belépő hallgatók avatását szolgálja az SZTE Gólyabál, amit az egyetemi polgárokhoz méltó kül
sőségek között megrendezett kari bálok sora követ. A bálok közül is kiemelkedik a hagyományosan február
ban -  a Szeged Első Lions Club és a Szegedi Tudományegyetem közös szervezésében -  tartott Jótékonysági 
Bál, melynek a József Attila Tanulmányi és Információs Központ ad helyet. A Jótékonysági Bál mára a 
szegedi társasági élet legrangosabb eseményévé lett, ahol a tudomány, a társadalom és a gazdaság szereplői 
találkozhatnak egymással, hogy egy színvonalas rendezvény keretében támogassanak karitatív célokat.

Az egyetemista élet nem lenne teljes sportolási lehetőségek nélkül. A kötelező testnevelési órák kínálata oly 
széles, hogy a felsőoktatásban töltött idő nem is elegendő minden lehetőség kipróbálására. Az órák 
keretében ingyenesen kipróbálható például a korcsolyázás, a kick-boksz, a fallabda, az ejtőernyőzés vagy a 
jóga -  csakhogy a legkülönlegesebbeket említsük. Részben vagy teljesen önköltséges programként lehet 
lovagolni vagy sítáborokon, vízi táborokon és turisztikai táborokon részt venni. Az Universitas bajnokság
ban többek között kézilabda, labdarúgás, jégkorong, vízilabda és kajak-kenu sportágakban indulhatnak 
mindkét nem bátor képviselői. A kedd esténki egyetemi labdarúgó bajnokság, ahol nem ritkán hallgatók 
és oktatók vívnak ádáz csatát, több évtizedes hagyománnyal bír. A testnevelés órákon az egyetem létesít
ményei mellett Szeged sportlétesítményeit is igénybe veszik a hallgatók, ahogy az egyetemi sportpályák is 
nyitva állnak a város rendezvényei előtt.
Az Egyetemi és Főiskolai Országos Bajnokságban rendszeresen az élmezőnyben végeznek az egyetem csapa
tai és egyéni indulói. Büszkék vagyunk arra, hogy a szegedi Tudományegyetemet több élsportoló, olimpiai 
és világbajnok választotta és választja felsőfokú tanulmányai helyszínéül.
Szeged város rendszeresen ad otthont nemzetközi sporteseményeknek, ezek közül is kiemelkedik a 2006-os 
Kajak-kenu Világbajnokság. Örömünkre szolgál, hogy 2006-ban a Szegedi Tudományegyetem révén újabb 
rangos viadalok helyszíne lehetett Szeged: augusztusban egyetemünk rendezte az Egyetemisták és Fő
iskolások Squash Világbajnokságát.

A hallgatói élet ügyes-bajos dolgaiban segítenek a József Attila Tanulmányi és Információs Központ 
Hallgatói Centrumát alkotó szervezetek. Az Egyetemi Életvezetési Tanácsadó Központban dolgozó szak
emberek készségesen lendítenek túl a válságos periódusokon, segítségükkel könnyebb rózsaszínben látni a 
világot, a pénzügyekkel összefüggő nehézségeket pedig Hallgatói Szolgáltató Iroda munkatársai segítenek 
megoldani. A Hallgatói Centrumhoz tartozó Karrier Iroda az utóbbi évek dinamikusan fejlődő egysége, 
melyhez a Regionális Fejlesztési Operatív Programban elnyert 60 millió Ft is hozzájárul. A Karrier Iroda 
szolgáltatásai az egyetem utáni minél sikeresebb évekre készítik fel a hallgatókat. Hogy a felsőoktatásban 
töltött évek a lehető legtevékenyebben és élményekben gazdagon teljenek, arról az Egyetemi Hallgatói 
Önkormányzat képviselői gondoskodnak. Az EHÖK a hallgatók érdekeit képviselő anyagilag és szellemi
leg független szervezetként a hallgatók jogainak védelmére alakult, emellett rendszeresen támogatja a 
klubokat, az öntevékeny csoportokat, a sport- és művészeti köröket, könyvek és magazinok kiadását. A kari 
HÖK-ök szervezésében valósulnak meg a remek hangulatú nyárvégi gólyatáborok, ahol a frissen felvettek 
nemcsak egymással, de a rájuk váró kihívásokkal is megismerkedhetnek.
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Az egyetem öregdiák-szervezete a Szegedi Tudományegyetemen és jogelőd intézményeiben végzett egy
kori hallgatóknak kínálja szolgáltatásait. Az Alma M ater szervezet célja, hogy a tegnap és a ma diákjai 
számára találkozási alkalmat biztosítson, és megteremtse annak esélyét, hogy a jelenlegi és az egykori hall
gatók között szakmai és emberi kapcsolat születhessen. Bízva abban, hogy egykori hallgatóink -  felis
merve a folyamatos képzés és továbbképzés szükségességét -  élnek a Szegedi Tudományegyetem nyújtot
ta, diplomásoknak szóló lehetőségekkel, az Alma Mater szervezet rendszeresen tájékoztatja őket az egyete
mi élet aktualitásairól. Az országos felmérésekből kiderül, hogy a Szegedi Tudományegyetem hallgatói
nak nagy többsége elégedett az egyetem szolgáltatásaival. Az Alma Mater szervezet célja, hogy a Szegedi 
Tudományegyetemhez tartozni ne csupán pár kellemes esztendőt, de az egész életet meghatározó hova
tartozást jelentsen. Az öregdiák-szervezethez a www.u-szeged.hulalm am ater oldalon lehet csatlakozni.

A Szegedi Tudományegyetem méltán büszke egykori munkatársaira és hallgatóira, kiknek életműve több 
nemzedéknyi idő elteltével is meghatározó a tudományban és a kultúrában. Közülük is kiemelkedik 
Szent-Györgyi Albert, élettani-orvosi Nobel-díjjal kitüntetett kutató, a C-vitamin első előállítója és 
József Attila, a 20. századi magyar líra nagy hatású alakja.

http://www.u-szeged.hulalmamater


V e r i t a s
V i r t u s
L i b e r t a s

Szegedi Tudományegyetem
6 7 2 0  S z e g e d ,  D u g o n i c s  t é r  1 3 ,  

Tel .:  ( 0 6  6 2 )  5 4 4  0 0 0

SZXAit/o www. и-szeged, hu


